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INTENCJE MSZALNE Data Godzina Miejsce Intencja 

Sb.  

22.03 

2025 

18:30 
Bridgwater 

Saint Joseph  

Msza Święta odwołana ze względu na angielskie uroczystości 
Świętego Józefa  

Ndz.  

23.03 

2025 

09:00 
Weston super Mare   

Corpus Chris-  

8.30 - Gorzkie Żale 

W intencji Parafian  

12:00 
Taunton 

St George’s  

11.30 Gorzkie Żale 

1. W intencji męża Ziemowita w rocznicę chrztu z 
podziękowaniem za łaskę nawrócenia i z prośbą o dary Ducha 
Świętego i dalsze prowadzenie w życiu - Ks. Mateusz 
2. Dziękczynno błagalna z okazji urodzin Marzeny i Wojciecha 
Sowik - Ks. Krzysztof  

16:00 
Yeovil  

The Holy Ghost 

15.30 - Gorzkie Żale 

Za zmarłą Stefanię Kocoł w 20 rocznicę śmierci z prośbą o dar 
nieba i wieczne zbawienie  

Śr. 
26.03 
2025 

19:00 
Weston super Mare   

Saint Joseph  

18.30 - Gorzkie Żale 

Dziękczynna za dar życia i otrzymane łaski z prośbą o dalsze 
Boże błogosławieństwo i opiekę Matki Bożej  

Czw. 
27.03 
2025   

10:00 
Weston super Mare   

Saint Joseph  

09.30 - Różaniec 

Intencja wolna  

Pt.  
28.03 
2025 

19:00 
Weston super Mare   

Saint Joseph 

18.30 - Droga Krzyżowa 

Intencja wolna  

Sb.  
29.03 
2025 

10:00 
Weston super Mare   

Saint Joseph 
English Mass 

18:30 
Bridgwater 

Saint Joseph  

18.00 - Gorzkie Żale 

W intencji Anny, Grażyny, Victorii i Moniki z okazji urodzin  

Niedz. 
30.03 

2025 

09:00 
Weston super Mare   

Corpus Chris-  

8.30 - Gorzkie Żale 

W pewnej intencji  

12:00 
Taunton 

St George’s  

11.30 Gorzkie Żale 

Z okazji 16 urodzin Klaudii z prośbą o Boże błogosławieństwo, 
opiekę Matki Bożej i dary Ducha Świętego  

16:00 
Yeovil  

The Holy Ghost 

15.30 - Gorzkie Żale 

Za zmarłego śp. Tomasza Strzelczyk od żony Małgorzaty i dzieci 
Filipa i Mai  
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KONTAKT: ks. dr kanonik Krzysztof Tyliszczak, 
ADRES: St Joseph’s Presbytery, Camp Road, BS23 2EN Weston super Mare, 

tel. 01934627329, lub 07710198765 
www.tauntonparafia.co.uk; e-mail: taunton@pcmew.org 

 

• BRIDGWATER; Saint Joseph, 9 Binford Place, TA6 3NJ; Sobota 18.30. 
• WESTON-SUPER-MARE; Saint Joseph, Camp Road, BS23 2EN, (w tygodniu),  

w niedziele - Corpus Chris- BS231XW o godz. 9.00 
• TAUNTON; St George’s; Billet Street, TA1 3NG; MSZE NIEDZIELNE: 12.00 
• YEOVIL; The Holy Ghost; 73 Higher Kingston, BA21 4AR;  MSZE NIEDZIELNE: 16.00 

 

Konto naszej Parafii PCM TAUNTON 

SORT CODE 30-94-57, ACCOUNT NUMBER 02036610 Lloyds Bank  

Nr 12/2025 III Niedziela Wielkiego Postu 23 marca 2025 

Czytania 

Rok C - rok I 

 Wj 3, 1-8a. 13-15 1 Kor 10, 1-6. 10-12 Łk 13, 1-9 

Ps 103 (102): Pan jest łaskawy, pełen miłosierdzia 

 W tym czasie przyszli jacyś ludzie i donieśli Jezusowi o Galilejczykach, których 

krew Piłat zmieszał z krwią ich ofiar. 

 Jezus im odpowiedział: «Czyż myślicie, że ci Galilejczycy byli większymi 

grzesznikami niż inni mieszkańcy Galilei, iż to ucierpieli? Bynajmniej, powiadam 

wam; lecz jeśli się nie nawrócicie, wszyscy podobnie zginiecie. Albo myślicie, że 

owych osiemnastu, na których zwaliła się wieża w Siloam i zabiła ich, było więk-

szymi winowajcami niż inni mieszkańcy Jeruzalem? Bynajmniej, powiadam wam; 

lecz jeśli się nie nawrócicie, wszyscy tak samo zginiecie». 

 I opowiedział im następującą przypowieść: «Pewien człowiek miał zasadzony 

w swojej winnicy figowiec; przyszedł i szukał na nim owoców, ale nie znalazł. 

Rzekł więc do ogrodnika: „Oto już trzy lata, odkąd przychodzę i szukam owocu 

na tym figowcu, a nie znajduję. Wytnij go, po co jeszcze ziemię wyjaławia?” Lecz 

on mu odpowiedział: „Panie, jeszcze na ten rok go pozostaw, aż okopię go i ob-

łożę nawozem; i może wyda owoc. A jeśli nie, w przyszłości możesz go wyciąć”». 

EWANGELIA: 
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1. Pragnę przypomnieć wszystkim nowoprzybyłym do naszej wspólnoty parafialnej, że 
każda Lokalna Polska Misja Katolicka w Anglii i Walii jest parafią personalną, do 

której się trzeba zapisać. Na tej podstawie można uzyskać jakiekolwiek świadectwo 
przynależności, możliwość bycia ojcem lub matką chrzestną lub świadkiem do bierz-
mowania i ślubu. Bardzo proszę o tym pamiętać i podać także wszelkie zmiany adre-
su zamieszkania, tak aby kartoteka parafialna była uzupełniana na bieżąco. Dziękuję 
za zrozumienie. 

2. Dziękuję za ofiary zebrane na II tacę w ostatnią niedzielę na wsparcie realizacji Dni 
Dziecka i Dni Młodych oraz inicjatyw ewangelizacyjnych prowadzonych przez Polską 
Misję Katolicką w Anglii i Walii. Dziękuję Wam za ofiarność. 

3. Zachęcam Was do uczestnictwa w praktykach wielkopostnych, w śpiewaniu Gorz-
kich Żali oraz Drodze Krzyżowej. Dziękuję też poszczególnym organizacjom za przygo-
towanie rozważań i prowadzenie nabożeństw.  

4. Bardzo serdecznie dziękuję Księdzu Mateuszowi Starczewskiemu za jego pomoc 
duszpasterską, głoszenie Słowa Bożego i posługę sakramentalną. Bóg zapłać. 

5. We wtorek przypada Uroczystość Zwiastowania Najświętszej Maryi Pannie. Będzie 
odprawiona dodatkowa Msza Święta we wtorek o godzinie 19.00 w kościele pod 
wezwaniem Świetego Józefa w Weston super Mare. 

6. W sobotę 29 marca 2025 roku, nastąpi zmiana czasu z zimowego na letni. Przesuwa-
my wskazówki zegarów z 2.00 na 3.00. Czyli śpimy o godzinę krócej. Proszę pamiętać 
o tej zmianie. 

OGŁOSZENIA PARAFIALNE: 23.03.2025  

PAPIESKIE INTENCJE APOSTOLSTWA MODLITWY  
NA MIESIĄC MARZEC 

Ogólna:  Módlmy się, aby rodziny dotknięte podziałem doświadczyły uzdrawiającej mocy prze-
baczenia i odkryły, że nawet różnice mogą stać się bogactwem. 

Parafialna:  Za terminalnie chorych w naszej wspólnocie, aby doświadczali opieki najbliższych i w 
Krzyżu Pana Jezusa odnajdywali ukojenie.  

OFIARY SKŁADANE PRZEZ PARAFIAN: 

      16.03.2025 

• Bridgwater     £  129,10; 

• Weston      £  291,10; 

• Taunton      £ 305,00; 

• Yeovil      £ 99,60; 

 

Wszystkim Darczyńcom składamy serdeczne  podziękowania za złożone dary  
na nasze cele parafialne. Bóg zapłać! 
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Znów wędrujemy… czyli trzecie rozważanie wielkopostne  hJps://mateusz.pl/

W poprzednim rozważaniu mówiliśmy o nawróceniu myśli, uczuć i woli, to znaczy o nakiero-

waniu ich na Boga, który jest - niezależnie od tego, co nam się wydaje - fundamentem i hory-

zontem naszego człowieczeństwa. Biblijne wezwanie "Nawróćcie się do Mnie..." narażone 

jest jednak nie tylko na odrzucenie, ale również na niezrozumienie oparte skądinąd na do-

brych intencjach. Często mówimy sobie tak: Ewangelia wskazuje nam na doskonałe prawo 

moralne, wzywa do bycia dobrym i szlachetnym; chodzi więc teraz o to, aby zakasać rękawy, 

więcej pracować nad sobą, a w szczególności robić wszystkim dobrze... No cóż! praca nad 

sobą to rzecz niezbędna, ale jeśli do niej właśnie sprowadzimy ewangeliczne orędzie to zna-

czy, że nie rozumiemy, czym jest chrześcijaństwo. Wiara nie polega na przyjęciu prawa, sys-

temu moralnego, filozoficzno-teologicznej wizji świata. Wszystkie te rzeczywistości towarzy-

szą, rzecz jasna, wierze, nie stanowią jednak jej istoty. Wiara bowiem jest łaską! W tym sen-

sie chrześcijaństwo nie jest religią, to znaczy poszukiwaniem Boga przez człowieka, ale wła-

śnie wiarą - to Bóg szuka człowieka. Zaś wezwanie do nawrócenia oznacza przede wszystkim 

bezinteresowne samoudzielenie się Boga człowiekowi. W tej perspektywie traci swoje 

ostrze, a nawet jakikolwiek sens, powtarzane często stwierdzenie, że przecież niewierzący 

również mogą żyć uczciwie, a niejednokrotnie są bardziej sympatyczni i mądrzy od chodzą-

cych co niedzielę do kościoła. Nie po to uczestniczy się we Mszy św., aby być lepszym niż 

inni, ale po to, by móc szczerze wyznać: Stoję, Panie, przed Tobą, ze swoimi ograniczeniami, 

grzechami, złudzeniami. Nie jestem lepszy od innych. I dlatego chcę złożyć całą nadzieją w 

Twojej śmierci i zmartwychwstaniu. Nadzieję na to, że zwycięży we mnie dobro i piękno, i że 

nie ominie mnie Niebo, czyli stan pokoju, szczęścia i miłości. Nie bądź więc wierzącym lub 

niewierzącym moralizatorem, ale stań w prawdzie i nie próbuj okroić ludzkiej nadziei do 

wymiarów własnego brzucha! 

Myliłby się ten, kto by sądził, że skoro tak się rzeczy mają, to trzeba przyjąć postawę "Jakim 

mnie, Panie Boże, stworzyłeś, takim mnie masz". Otwarcie się, oczekiwanie są tylko pozornie 

bierne. Oczekujący musi nauczyć się oczekiwać. W przeciwnym razie nie zauważy, nie zo-

rientuje się, "przegapi" kluczowy moment. Dlatego też Kościół proponuje trzy klasyczne 

środki, które pomogą nam skupić uwagę i otworzyć serce: post, jałmużna, modlitwa. Głup-

cem jest ten, kto sądzi, że w dobie internetu "średniowieczne" praktyki przeżyły się (to roz-

powszechnione mniemanie jest zadziwiająco sprzeczne z równie rozpowszechnionym za-

chwycaniem się praktykami religii Wschodu). Post pomoże Ci przypomnieć sobie, że jesteś 

uzależnionym od wielu czynników stworzeniem, a zatem nie jesteś bogiem (dla wielu nie 

jest to takie oczywiste). Jałmużna pozwoli Ci odkryć w pewnej mierze Twoje przywiązanie do 

pieniądza, egoizm i chciwość (tylko nie wmawiaj sobie, że swoim groszem uratujesz kogokol-

wiek). Modlitwa... No właśnie! Czym dla Ciebie jest modlitwa? Modlisz się? W jaki sposób? 

Po co? 

Dariusz Kowalczyk, jezuita 


